

市中心医院与北京安贞医院达成全面合作意向

本报讯(记者 张蕾)近日,周口市中心医院院长于彦章、副院长张晓阳一行到北京安贞医院对接、交流“国家心血管疾病临床医学研究中心”合作事宜。

座谈会上,双方就依托“国家心

血管疾病临床医学研究中心”加强学科建设、临床研究、品牌使用、双向转诊、人才培训、远程医疗等合作事宜达成共识。

“国家心血管疾病临床医学研究中心”是国家医学科技创新体系的重要组

成部分,是面向中国疾病防治需求,以临床应用为导向,以医疗机构为主体,以协同网络为支撑,开展临床研究、协同创新、学术交流、人才培养、成果转化的技术创新与成果转化类国家科技创新基地。

两家医院通过深度合作,能进一步提升周口市整体医疗服务水平,实现周口地区心血管疾病及其患病诊疗高质量快速发展,建设豫东南区域性医疗中心,更好为周口人民群众的健康保驾护航。

市中心医院开展中国心肺复苏周宣传教育活动

本报讯(记者 刘伟)为宣传中国心肺复苏周,科普心肺复苏和心脏除颤(CPR-D)知识,增强大家的心脏急救意识,提高院外心脏骤停救治成功率,改进我国心脏急救现状,同时结合院内胸痛中心建设,共同提高心血管疾病患者的救治率。

据悉,每年6月1日至7日是中国心肺复苏周。该院开展本次活动旨在

通过科普心肺复苏和心脏除颤(CPR-D)知识,增强大家的心脏急救意识,提高院外心脏骤停救治成功率,改进我国心脏急救现状,同时结合院内胸痛中心建设,共同提高心血管疾病患者的救治率。

活动现场,市中心医院胸痛中心专家向广大患者及家属现场演示心肺复

苏和心脏除颤的具体操作方法,对动作要领、按压周期、注意事项等进行重点讲解,并现场解答心肺复苏过程中的疑问困惑。医务人员还现场发放了印有心脏骤停急救流程的宣传彩页。很多患者及家属驻足观看、跃跃欲试,多位患者及家属进行了体验,掌握了这种急救技能。当日,该院还通过门诊

大厅的屏幕向患者及家属循环播放心肺复苏相关视频。

据了解,该院将继续通过院内培训、社区宣教等方式,深入开展心肺复苏周宣传教育活动,努力提高群众对心肺复苏和心脏除颤的认识,熟练掌握急救方法,提高心脏骤停救治成功率。

周口市老年医院:让老年人老有所医老有所养

本报讯(记者 史书杰 郭坤)5月20日,90岁高龄的郝老太坐在周口市老年医院三楼护士站附近,微笑着和路过的医护人员打招呼。因家人忙于工作,更主要的是缺乏必要的护理知识,1年多以前,身患脑梗、冠心病、高血压等疾病的郝老太入住周口市老年医院。专业的医疗保障和贴心的护理服务,让生活在这里的郝老太很舒心,其家人也很安心。

依靠周口公立医疗机构“老字号”——周口市第二人民医院,成立不足三年的周口市老年医院已为3000多名像郝老太一样身患疾病、家人无暇照顾的

老年人提供了全程无陪护的医疗护理服务,让他们老有所医、老有所养。

众所周知,我国已进入老龄化社会。周口人口基数大,老年人比例也大,汹涌而至的“银发”医养问题,给我市带来前所未有的挑战。成立专业的老年医院被提上日程。

2018年,借着国家医养结合政策的春风,周口市卫健委批准周口市第二人民医院增挂周口市老年医院院名。当年11月29日,周口市老年医院正式挂牌成立,地址选在交通大道西段(原荷花市场南门对面),填补了我市多年没

有正规老年医院的空白。

该院老年医学科主任徐凯歌介绍,医院着力开展急救、重症、营养、压疮、康复、护理、临终关怀等全程无陪护的医疗护理服务,推行“个案管理、综合评估、多学科诊疗”医疗模式,建立“医疗护理、心理护理、生活护理”服务体系,以“让患者满意、家属放心”为工作目标,努力为每一位入院老人提供安全优质的医疗护理服务。

“对于一个家庭,尤其是独生子女家庭,老人一旦生病,子女便不能很好地兼顾工作与生活。我们所提供的全

程无陪护医疗护理服务,能很好地解决这个问题。所有入院老人均有专业的老年病专科护士全程照护,享受治疗期住院、康复期护理、稳定期生活照料,甚至包括临终安宁疗护等服务。我们不仅可以让老年人享受健康幸福的晚年生活,还在一定程度上缓解了子女的养老压力。”徐凯歌说。

以医疗为保障,以康复为支撑,以护理为辅助,周口市老年医院把专业的医疗救治与康复训练、日常饮食、生活养老等相融合,为我市公立医疗机构增设养老服务探索出一条成功之路。

守护健康 情暖童心

“六一”儿童节前夕,周口市中医院组织儿科、眼科、口腔科医生走进商水县魏集镇第一小学,开展关爱留守儿童健康义诊活动。本次活动,医护人员共对400余名留守儿童进行了常规检查。这是该院开展的“学党史办实事”系列实践活动之一。

记者 刘伟 摄



周口长城医院召开无烟医院建设专题会议

本报讯(记者 史书杰)5月31日是第34个世界无烟日。为加强无烟医院建设,当日下午,周口长城医院召开“承诺戒烟,共享无烟环境”专题会议。该院控烟领导小组、健康宣教小组全体

成员等100多人参加会议。该院党支部书记贾震主持会议。

会上,贾震通过图文并茂的科普知识和吸烟前后的肺部动态视频对比,从吸烟与心脑血管疾病的关系、吸

烟对儿童生长发育的危害等方面入手,讲解了吸烟的害处及戒烟的益处。

据了解,该院的服务宗旨是“关爱生命,患者至上,热情精湛,追求卓越”。为患者提供干净整洁的卫生

环境是医院的职责所在,坚持对患者及陪护进行长期有效的无烟宣教是该院的工作之一。该院将把控烟工作一如既往坚持下去,为群众身体健康保驾护航。

搅拌机“咬断”拇指 医生妙手“救指”

本报讯(记者 史书杰)“医生的技术真好!来的时候想着接不好了,没想到恢复得不赖呢!真是太感谢他们了。”近日,患者开心地对记者说。

该患者是郸城县巴集乡喻庄行政村人,今年66岁,由于使用搅拌机操作不当,右手拇指受伤,血流不止,在当地包扎止

血处理后,火速赶往周口淮海医院。

该院手足外科五病区主任袁志磊、医生李宁接诊后,以患者“右手拇指离断伤”收住入院,进一步检查显示,患者右手拇指开放性骨折、右手拇指开放性血管断裂、右手拇指开放性神经断裂,且断面有大量水泥覆盖,需立即手术。

大拇指在五指中的作用尤为重要,要是没有大拇指,抓、握、捏这些动作是完成不了的。袁志磊立即开通绿色通道,为患者争取最佳“救指”时机。

在完善各项术前检查后,袁志磊、李宁为患者行血管神经肌腱吻合术、关节囊修复术、指间关节融合术、血管移

植术,用比头发丝还细的线,在直径0.5毫米的血管上,将断指重新“归位”。4个小时后,手术顺利完成。术后,患者手指功能与外形恢复良好。

为感谢医生和护士的精心照顾,患者特地送来一面写有“医术精湛,医德高尚”的锦旗。



为给孩子们一个健康快乐的童年,5月29日上午,周口市妇幼保健院举办“童心向党、多彩‘六一’”主题活动。本次活动为孩子们提供了一个快乐成长的空间,创建了父母与孩子同步成长的平台,获得了圆满成功。

记者 孙艳 摄



近日,周口市第六人民医院精神科各病区患者在康复医学科治疗师的带领下,一起做广播体操。据悉,定期开展户外活动,可以激发患者对生活的兴趣,提高适应能力,更快回归社会、回归家庭。

记者 刘伟 摄



溺水后的紧急救治

真实案例:

夏季为溺水事故多发季。2020年7月的一天,周口市游泳协会水上义务救援队接到求助信息:沙颍河周口大道桥东侧水域,一名钓鱼的男子不慎落水。救援队员迅速赶到事故现场进行救援。经过3个多小时的奋力搜救,晚上8时许,溺水男子被打捞上岸,可惜该男子已没有生命体征。

在水边玩耍或在泳池游泳时,如遇到溺水者,应如何处理呢?

操作手法:

1.如果遇到有人溺水,应快速将溺水者转移到陆地,首先拍打溺水者双肩,判断其意识是否清醒,随后将溺水者头部偏向一侧,清除溺水者口腔、咽腔及鼻腔的分泌物或异物,保持呼吸道通畅,并迅速拨打120。

2.若溺水者停止呼吸,首先对溺水者进行人工呼吸;托起下颌,捏住鼻孔,往溺水者口中缓缓吹气,观察其胸部起伏状态,随后解开溺水者衣扣,进行胸外按压,胸外按压的位置为两乳头连线中点,双手交叉,按压深度大约

5cm。如果是儿童,按压深度为4cm,按压频率均为每分钟100次至120次。

3.做2至5次人工呼吸,随后进行胸外按压,持续以30次胸外按压加两次人工呼吸的比例进行急救,每次按压结束要注意胸壁完全回弹。重复以上操作,每5个循环检查一次溺水者呼吸、意识是否恢复,若溺水者意识逐渐恢复,可为其盖上干净的衣物加以保暖,并迅速到附近医院进一步救治。



本栏目由周口报业传媒集团、周口市卫生健康委员会主办,周口市疾控中心协办



新冠疫苗接种工作开展以来,为切实提高新冠疫苗接种效率,荷花社区卫生服务中心疫苗接种点的30余名医务人员放弃休息时间,坚守岗位,连续奋战在疫苗接种工作一线,确保新冠疫苗接种工作平稳有序开展。

记者 史书杰 摄

引进专科人才 关爱女性健康

周口妇产医院倾力打造专家型医院

本报讯(记者 马丽红)记者日前获悉,周口妇产医院引进专科人才,聘请原周口市中医院生殖健康与不孕科主任张俊丽任名誉副院长,倾力打造专家型医院。

据了解,张俊丽是主任医师、医学硕士,中华医学会河南分会委员、河南省中西医结合生殖学会常务委员、河南省中西医结合妇科专业委员会常务委员、郑州市生殖健康学会副主任委员、周口市中西医结合学会生殖医学专业委员会主任委员,

擅长中西医结合治疗妇科炎症、更年期综合征、月经病等,发表论文15篇、医学论著2部,获省科技成果奖二等奖1项、市科技成果奖二等奖1项。

“张俊丽这样的本地名医加入,我们向打造专家型医院的目标又迈进了一步。”周口妇产医院院长张平说。

据了解,该院集聚北京、郑州及本地妇产及不孕医学人才,打造以妇产科及不孕科为特色的专科,更好服务周口女性。

养好胃需纠正饭前不良习惯

饭前不良习惯是养胃的大忌,养胃需做到以下几点:

1.饭前不服用刺激性药物。一些对胃黏膜有刺激或损害的药物最好饭后服,如阿司匹林、去痛片等解热镇痛药,饭后服用可减轻药物的刺激作用,还可提高药物的疗效。

2.饭前不大量饮水或饮汤。如果饭前大量饮水或饮汤,可能会冲淡胃液,影响消化。

3.饭前不做剧烈运动。饭前进行剧烈运动后,全身血液会重新分配,运动剧烈、持续时间愈长,消化器官就需要更长时间来恢复,使消化腺的分泌大大减少,从而影响胃肠道的消化和吸收。因此,运动后不宜马上吃饭,应至少休息30至40分钟后再进食为宜。

4.饭前不情绪激动。饭前有情绪波动或波动过大,在吃饭时会影响食欲,影响血液的正常循环,降低整个消化系统的功能。因此,饭前最好不要与人争吵,保持好的心态和美好的心情进餐。

5.饭前不饮酒特别是冰镇啤酒。饭前饮冰镇啤酒,易使胃肠道内温度骤然下降,血管迅速收缩,血流量减少,从而使机体生理功能失调,影响正常进餐和消化吸收,导致消化功能紊乱。

乱。另外,胃肠道受到过冷刺激时,肠蠕动会加快,易诱发腹痛、腹泻及营养缺乏等。饭前饮酒可能会直接破坏胃黏液屏障,引起胃黏膜充血、水肿、糜烂,高浓度酒精更加明显。

6.饭前不喝咖啡。咖啡会刺激胃酸分泌,从而影响胃功能消化和吸收,严重者会导致胃溃疡。胃溃疡患者更应注意,不要空腹喝咖啡。

7.饭前不喝浓茶。长期在饭前饮浓茶,会造成消化不良、便秘、营养障碍和贫血、缺钙等不良后果。因此,饭前半小时内不宜喝茶。

8.饭前不吸烟。吸烟不但对肺不好,对胃也不好,吸烟会引起胃酸分泌过多,对胃黏膜有一定的损害。

总之,养好胃才能有健康的身体,建议饭前有不良习惯的人,从现在起,养成良好的饮食习惯,健康生活每一天。

(供稿:周口骨科医院消化内科刘振清)

